

# 不要被别人的口舌左右

德国女总理安格拉·默克尔是当今世界上令人瞩目的女政治家之一，她的那种处变不惊的铁娘子形象给人留下了深刻的印象。出生于1954年7月17日的安格拉·默克尔从小就是一个优秀的女孩子，她思路敏捷，兴趣广泛，在学校一直是品学兼优的好学生。14岁那年，小安格拉满怀信心地参加学校学生会主席的竞选，可是这次，从前被视作天之骄子的安格拉却遭到了惨败。同学们指责她不苟言笑，缺乏亲和力；思想保守，缺乏创造性，完全不适合担任学生会主席。小安格拉无法接受别人的批评，伤心得好几天都不愿意去学校。安格拉的父亲卡斯纳尔，是一名知识渊博的教会牧师，他非常了解自己的女儿，也非常疼爱自己的女儿，这位父亲对女儿寄予了很高的期望。为了让她能够以正确的心态来对待人生的挫折，卡斯纳尔给女儿讲述了自已亲身经历的一个小故事：

一个隆冬的早晨，屋外寒风凛冽。在上卫生间的时候，卡斯纳尔忽然发现在镜子的左上角有个小黑点，仔细一看，原来是一只个头很大

的蚊子。纤细的足，长长的嘴，腹部有纹，模样非常丑陋。他扬起草，准备狠狠拍下，蚊子却抖动翅膀，在空中盘旋了两圈，停到卫生间的墙角里去了。

突然，卡斯纳尔隐隐泛起一丝感动，便不再去追打这只蚊子。在心里，他有三条理由放它一条生路：第一，它是一只英雄的蚊子。天寒地冻，它的部落成员们早就都销声匿迹，而它却能挑战自己的身体极限，坚强地站立在严酷的环境里。卡斯纳尔敬重这样一个生命。第二，它是一只活力的蚊子。经过了严酷的自然选择，它依然肢体强壮，灵敏如常，这生命已经算得上是一个奇迹了。卡斯纳尔珍惜这样一个奇迹。第三，它是一只热爱生命的蚊子。在同类都已经死去的情况下，它还能乐观地活着，怎不让人佩服呢？

卡斯纳尔把自己奇特的感受告诉了妻子，妻子则不以为然。她的一句话，使卡斯纳尔不得不重新思考这只孤独的蚊子。妻子说：“假如说我们家的卫生并不像现在这般温暖如春，这只蚊子还会生存吗？很显然，这只蚊子是一只贪图温暖安逸

而不知危险已至的愚蠢的蚊子！它是该死的！”说着，妻子拿起一罐杀虫剂，将卫生间彻底地喷了一遍。结果，那只孤独的蚊子就瞬间就摔落在地上，毫无挣扎地死去了，并没有给人英雄牺牲时的悲壮之感。

讲完这段经历之后，卡斯纳尔语重心长地对女儿说：“同样一只孤独的蚊子，我们对它却有截然不同的认识和评价。亲爱的孩子，在生活中，当有人赞扬我们是英雄或者贬低我们为狗熊的时候，那不过是他们把自己的某些想法强加在我们身上而已，并不代表我们真的就伟大或者渺小。正如这只孤独的蚊子一样，毁誉并不能改变它的属性，我们永远是我们自己！不要被他人的口舌左右！”

小安格拉忽闪着大大的眼睛注视着父亲，聪明的她明白了父亲谈话的深意。从此以后，这个小姑娘不再看重别人的评论，而是按照自己的人生理想，不断地奋斗拼搏，一步一步地走向成功。首先，她成为一名具有杰出贡献的物理学家，然后步入政坛，担任德国某民主党主席，还出任政府部长，最终成为德国历史上第一位女总理。当人们采访这位女总理时，她非常自豪地说：“这一生最不能忘记的是父亲所说的那只蚊子，它带我走过了许多人生困境。”

摘自《家长里短》

# 因为他更需要我

跟几个朋友看电视谈话节目，主角是个被情人打伤的女孩子。过去交了三个男友，个个都因为打她而分手。“为什么每个都打你呢？”主持人问，看女孩子半天没答，就把话题带开了。但是电视机前的朋友没放弃，大家开始讨论——

“八成这女生欠揍，说话难听或有什么毛病，自己找揍。”

“不！这种男人一定有特殊的气质，吸引她那样的女生。”

“可不是吗？激情型的男人，揍完女朋友，则会当街跪着忏悔。她一下子由被伤害的小女人，变成可以救赎的大女人，母性一发挥，就什么错都能宽恕了。”

大家正讨论呢！只见电视里的主持人问：“为什么现在这个男人，打你一次两次，你还跟他在一起？”

“因为我需要他，没有我，他会死。”

2004年9月，车臣游击队冲进一所俄罗斯的小学，绑架了1000多名家长和孩童。一个叫莎莉娜的妇人和她两岁的儿子、6岁的女儿也被绑架。他们允许莎莉娜只能带走一个小女孩。

莎莉娜立刻抱着两岁的儿子冲出去，任凭女儿在后面不断呼喊。车臣武装人员引爆了炸药，造成300多人死亡，莎莉娜的女儿满身鲜血地逃了出来，哭着喊着扑到妈妈怀里问：“妈妈你为什么扔下我？”

“妈妈没办法，因为弟弟小，他比你更需要妈妈。”莎莉娜哭着回答。

路上遇见一位老同学，形色匆忙地说他刚为母亲找医师开了药，

还要赶着寄到南部去。

“没办法啊！”老同学直叹气：“我弟弟一堆孩子，两口子上班都上到夜里10点，没人带她看病，所以我要把药寄去。”

“你家的环境那么好，她到你弟弟那儿，有这么好吗？”

“得了吧，苦死了！她在这儿，我太太烧饭；她去台南由地烧饭，连房间都没有，睡客厅。”

“她为什么还要去？”

老同学一摊手：“她说我不需要她，我弟弟需要她。”

“因为那里更需要我。”

古往今来，这句话解说了多少令人错愕的选择！摘自《名人传记》

# 非常男女

ZHENGZHOU DAILY

编辑 郑大芝 电话 67655582 E-mail:zwbwh1616@sina.com

# 正派男人的私房钱

对于妻子来说，丈夫的私房钱就像是潜伏于夏日乡间草丛里的蟋蟀，即使它们屏息静气悄无声息，也无法销声匿迹，更别说一不留神还会有隐约的鸣叫声悄然逸出，暴露目标。好在内当家们都深谙水至清则无鱼的道理，不会奢望把那个深藏不露的小金库一夜查获悉数充公。男人嘛，不管成功还是失意，无论走运还是背时，总得在外头交点朋友，来点应酬什么的，逢年过节还少不了要给岳父岳母尽点孝心。这些开销一般都不可能在大账里出，只有靠平时藏点掖点，要不还真没法活得像条汉子。

不过，已婚男人的私房钱，其数额往往与他的收入绝对成正比，这才是让某些主妇头痛的关键所在。如此一来又衍生出另一层正比关系：就是丈夫每月上缴的“公款”越多，那么妻子便会顺理成章地认为他偷偷藏下的私房钱越多。朋友阿波近年从事热门职业，每月上交家用已破万元大关。去年他女儿考市重点中学差3分，要出3万元“择校

费”。波嫂随口就对阿波甩了句话，让他立马拿3万块私房钱出来救急。阿波连呼就是把一身行头都当光卖光也凑不齐这个数，波嫂不屑地撇了撇嘴：“结婚十几年，我从没查过你的账，以你现在的收入会拿不出这点钱？不会是想留着养小蜜吧？这阵子你时常深夜半夜才到家，你敢说都是在谈工作？”

阿波究竟私藏了多少“活络钞票”，我也是因为一个特殊缘由才知道根底的。去年暮春时节，阿波因公奉派去土耳其等国家。当时坊间都认为那一带不怎么太平，阿波好像也想到了这一点，临行前把我约到一酒吧，说要交代我一桩重要的事情。“我这次出国当然不会有什么问题，但也不能排除万一或者是万一的不测因素啊，你说是吗？”阿波说得特别认真。他交代我，假如真要发生了什么事，请务必在第一时间把一个事关家庭财政的重大秘密告诉波嫂：在他们家卧室的大衣柜第三个抽屉的夹层里，有一张价值76万元的教育基金卡，随时可以兑现，而且从行情走势

看，市值只会涨不会跌。

随后阿波交给我一封他写给波嫂的信，请我情况“万一”时转交波嫂。信上说这些钱是近两年来公司给他的年终奖励的累积，除了少量的业务应酬和贴补家用消耗了一点，99%都分文未动，买了基金存储箱底，以备日后养老之用。“为何我不愿早点让你分享到这份喜悦？难道我真要拿这些钱去暗度陈仓享受逍遥？假如真的如此，就是再有几个70万怕也难填欲望！对你的担心我能理解，而我恰恰是担心你不善理财而又热衷此道，拿去炒楼炒股炒这炒那，终至把我们日后的暮年之托一炒而光，事实上我们已经经历过类似的损失了。霞(波嫂小名)，还需要什么动听的语言？这张深藏着基金卡不正是我对你深藏着的爱与责任的见证么？而且是那样的坚定、执着、至死不渝……”

一个月后阿波平安归来，这时封信和他所昭示着的秘密也就同时交付之一炬了，但一个有关正派男人的评判或者说是鉴定，却永远不会灰飞烟灭，那就是：偶尔打打擦边球，从来不打擦边球。无论面临怎样的诱惑，无论拥有怎样的财富，妻子在正派男人的心中永远是第一位的。

摘自《莫愁·天下男人》

# 嫁后再读研

我读研上的第一节课，一个女同学就令我大吃一惊——因为她长相美艳，我不禁偷望了许多眼。没曾想，下课后她从椅子上站起来，露出了大肚子。没多久，这个同学就请假回家生孩子去了。这就是研究生的生活，你的同学可能是个孕妇，也可能是你爸爸。

好不容易盼到第二年，来了位活泼可爱的师妹。想入非非之下，多方打听小师妹的事情：“这师妹看起来和我差不多年龄那，她几岁了？”可是没有人肯告诉我，连小师妹的舍友也声称不清楚。

元旦前，教授召集我们讨论发

表论文的事情。当时师妹想要问教授一个问题，转头面向身边的教授说：“老公……”两个字刚出口，她脸一红马上又改口说：“老师，论文该用怎样的格式？”我坐在她左边，把这话听得真切，极力才忍住没大笑出声。教授必定也听到了，但装作不知道。

不一会，我瞅见师妹放在桌面上的一本书，底下压着一张借书证。之前我以为她把“老师”叫成“老公”，只是一时口误，此时我心中一动，忽然起了疑。于是趁她不注意，悄悄地将借书证抽了出来，一看上面的出生年月，心里失望之极；这位活泼可爱的师妹已经来到这世上32

年，比我大了许多岁。

散会后，教授问一个女同学：“某某你是不是住在海珠区？坐我车，我顺便送你回去。”可是那女同学却不领情，客气地回答：“不用啦，待会我老公会来接我的。”听到这样的回答，再想到之前那位师妹的口误，我忽然觉得好笑：这些女人，叫老公也叫得大顺口了吧！

过了几天，我问了那位师妹，证实她确实已经嫁人了。于是我说：“原来你们一个个都嫁为人妇了。你不在家好好侍养夫儿，还来读研干吗呢？不但折腾自己，还使得别人白白害了相思病。”她一本正经地回答说：“现在的社会风气实在不好，男人们都不敢娶研究生为妻，我只好先把自己嫁掉，再来实现自己读研的心愿啦！”摘自《南方都市报》

近几年，我患病需定期去北京诊治，每次都住三姐家。三姐除了托人寻医问药、好吃好喝招待外，还次次接济我。我经济并不困难，坚持不收，三姐常常急得红了脸。我觉得给三姐添的麻烦太多了，有一次去的时候，住了宾馆，看完病悄然回来。本以为能瞒过去，但三姐还是知道了。电话里，她哭了，说：“你虽是堂弟，但我从来都把你当成亲

昔忙来忙去。我想，假如我依旧一副做客的姿态，一副知恩必报的样子，三姐必然觉得我和她生分。然后行为语言上谨小慎微，大家必然都疲惫不堪。三姐的这份人情，我是欠下了，也许今生今世也无以报答。但正如父亲所说，有些人情是需要欠的。如父母的生养之恩、老师的教诲之恩，又如兄弟之情、朋友之谊，如何能每一份

# 该欠的人情还得欠

弟弟，来北京一趟，为什么不到三姐家来？是不是姐哪里惹你不高兴了？”我窘然，编理由胡乱搪塞。后来父亲知道了，对我说：“你姐不是外人，有些情你是需要欠的，要不，就生分了。”

打那以后再去北京，我都直接去三姐家。尽量表现出坦然的样子。三姐很高兴，仍如往

付出都得到同等的回报？人活着，有些情是需要欠的。正是这些欠下的情，成了一道道桥梁、纽带，拉近了人们的心。现在，我倒希望，人们彼此欠情的范围再广一些。那样，人为我，我为人人，便是一幅更加和谐的社会景象。

摘自《做人处世》

# 聪明的女人

一个聪明的女人在群山里旅行，她在一条小溪中发现了一块宝石。第二天，她遇到了一个饥饿的旅行者，聪明女人打开包，将自己的食物拿出来与他分享。饥饿的旅行者看到了那块宝石，要求女人将宝石送给他。聪明女人毫不犹豫地答应了。

旅行者碰到这样的好运气，欣喜地离开了。他知道那块宝石非常值钱，足够他下半辈子生活的。

但是，几天后，他又带着那块宝石回来找那个聪明女人。“我一直在想，”他说，“我知道这块宝石非常值钱，但我还是想把它送给你，我希望你能给我更珍贵的东西。把你拥有的那种让你将这块宝石送给我的力量给我吧。”

有时，震慑别人的不是你的财富，而是你内在的力量。

摘自《环球时报》

# 想成功吃什么？

### 脾气不好吃什么？

钙具有安定情绪的功效，能改变人的攻击性与破坏性。牛奶、乳酸、奶酪等乳制品以及小鱼等都含有丰富的钙质。

### 办公室内吃什么？

对预防视力减弱，维生素A极具功效。眼睛使用过度时，可食鳀鱼。鳀鱼肝的维生素A含量，约为鱼肉的3倍。韭菜炒猪肝也有此功效。整天在办公室里的人容易缺乏维生素D，食用香菇等菌类食品后再晒太阳，体内会产生维生素D。

### 想成功吃什么？

不吃早餐必然会使血糖降低，整个人一上午注意力无法集中，昏昏欲睡，工作效率差。因此，如果想多睡片刻而没有时间吃早餐时，至少应喝一杯牛奶和服用复合维生素。

### 精疲力竭吃什么？

可在口中嚼一些花生、杏仁、腰果、核桃等干果，这类小食品对恢复体力有神奇的功效，因为他们

含有丰富的蛋白质、维生素B、维生素E、钙和植物性脂肪，却不含胆固醇。

### 5种最易搭配错误的食物

#### 1.土豆烧牛肉

由于土豆和牛肉在被消化时所需胃酸的浓度不同，就势必延长食物的滞留时间，从而引起胃肠消化吸收时间的延长，久而久之，必然导致肠胃吸收功能的紊乱。

#### 2.吃肉别喝茶

茶叶中的大量鞣酸与蛋白质结合，会生成具有收敛性的鞣酸蛋白质，使肠蠕动减慢，容易形成便秘，又增加有毒和致癌物质被人体吸收的可能性。

#### 3.萝卜水果

近年来科学家们发现，萝卜等十字花科蔬菜进入人体后，经代谢很快会产生一种抗甲状腺的物质——硫氰酸。此时，如果摄入含大量植物色素的水果如橘子、梨、苹果等，可加强硫氰酸抑制甲状腺的作

用，从而诱发或导致甲状腺肿。

#### 4.橘子别和牛奶同吃

刚吃完牛奶就吃橘子，牛奶中的蛋白质就会先与橘子中的果酸和维生素C相遇而凝固成块，影响消化吸收，而且还会令人发生腹胀、腹痛、腹泻等症。

#### 5.汽水好喝不与酒同处

因白酒、汽水同饮后会很快使酒精在全身挥发，并产生大量的二氧化碳，对胃、肠、肝、肾等器官有严重危害，对心脑血管也有损害。

#### 葡萄可帮助睡眠

美国哥伦比亚电视台(CBS)报道，意大利科学家公布了一项新发现：吃葡萄可能有助于睡眠。

报道称，研究人员共对8种葡萄汁进行了检测，发现其中可能含有睡眠辅助激素——褪黑素。褪黑素是大脑中松果腺分泌的物质，可以帮助调节睡眠周期，并能治疗失眠。夜晚时褪黑素水平上升是睡眠的信号，黎明时下降则是醒来的信号。

测试显示，不同品种的葡萄均含有一定量的褪黑素，但水平各有不同。研究人员还称，由于葡萄酒中含有抗氧化剂和酒精，其所含褪黑素的量可能更高，更有助于睡眠。

摘自《花生文摘》

# 请别打电话给我

情人节那天，我早下班，一头扎进厨房做了几样好菜，再摆上家里最好的餐具，然后坐在餐桌旁等待丈夫归来。

女人天性喜欢浪漫。可惜，我却嫁了一个不懂浪漫的丈夫。

丈夫回家了。换过鞋，坐下来就吃，吃得津津有味，对节日气氛却浑然不觉。

我的心沮丧到了极点。这时，手机响了。“还好吗？”电话里传来一个富有磁性的声音。阿文是我大学同学，已经很长时间没联系了。

我寒暄几句，便挂了电话。眼看着菜就要吃完了，可丈夫对“情人节”这三个字还是只字未提。“你知道今天是什么日子吗？”我试图启发他。“什么日子？”丈夫一副大惑不解的样子。“情人节！”我实在忍无可忍，不由得拔高了音量。

“噢！”他恍然大悟。我满以为他接下来一定会有所愧疚，可他却忽然露出不说：“怪不得有人给你打电话！”

“真是不可理喻！”我推开碗，转身走进卧室。“别走呀！我又不是不

相信你，我是不相信那些男人！现在的男人呀……”丈夫还在不依不饶。

唉，摊上这样既不懂浪漫又小气的男人，算是倒八辈子霉了。由于工作关系，平时也有很多男同志打电话给我，他绝对不是这样的。今天他是怎么啦？都是情人节给害的。得，我得给平时联系较多的几个男同志打声招呼，免得再节外生枝。我编了一条短信：“今天请别打电话给我。”然后给储存在手机里的男同志群发过去。

第二天一早，我刚到公司，同事小丁就气急败坏地跑过来，说：“你搞什么鬼？昨晚没事你发什么短信？害得我让老婆审了半夜。打你电话让你解释，却打不通。被你害惨了！”摘自《镇江日报》

结婚半年的孙女闹离婚，疼爱她的乡下外婆，一定要孙女婿夫妇回乡下一次。趴在祖母的膝上，孙女哭诉丈夫的种种不是。祖母抚摸着孙女的头，等到孙女平静下来，他让孙女婿跟自己走一走。

一群大白鹅见到有人来了，气势汹汹地跑过来，好像要把他们吞下去。祖母说：“鹅的眼睛看东西会缩小，一个高大的人，在鹅的眼睛里，就如一粒豆。所以，它们会啄人。”

他们又来到养牛场，祖母让孙女踩着弯弯如镰刀样的牛角，爬到牛背上。看到水牛鼓鼓的大眼睛，孙女说什么也不敢。祖母说：“别

# 牛眼睛和鹅眼睛

怕，牛眼睛像放大镜，能把人看成一座山，所以，一个小小的放牛娃就能制服它。”

孙女不解地问：“为什么带我们来这里？”

祖母说：“我是让你们明白一个简单的道理，不管女孩子还是男孩子，结婚前都要瞪大双眼，结婚之后，眼睛要一大一小。看对方的优点要用牛眼睛，看对方的缺点要用鹅眼睛，这样，夫妻才能恩爱，日子才能和睦。”

孙女夫妻俩对视一眼，不约而同地低下了头。摘自《现代家庭报》

# 好哄的婚姻

他发信息：乖，别生气了，是我不对。看一眼，电话丢到一旁。三分钟后又发：是我错了，以后坚决改！我保证！看完了，依旧把电话丢一边。

又过三分钟，他的信息又过来：亲爱的别生气，我会心疼的。拿起手机来回他信息：可以不生气，可是，要给我买件新衣服。

他赶快回：买十件！想得出，他一定长舒口气，然后偷着乐半天。我慢慢也露出喜气来。这么轻易就饶了他？因为我清楚，在婚姻里，做个好哄的女人更接近幸福。

结婚的头两年，他的脾气也是万分好，可是时间一长，弱点就显现出来了。先是跟他吵，于是他道歉，

道歉也不行，非要坚持上十天半个月不可……

后来慢慢发现，这样真的很伤婚姻的元气，他又改不了，硬跟他顶他闹冷落他排斥他，结果他就拿出了爱谁谁的态度来。最长的一次，他在沙发上睡了一个月，家里的气氛冷到极点，最后我低着头先跟他开口说了话……

说到底，这些都是小事，每个人的性格里都有弱点，他是男人，原本平时就更宽容我一些。

这样一想，心里就清醒了许多，再碰上他犯错，虽然依旧生气，通常是发信息到第三条，也就过去了。后来有次吃饭，他对朋友说，我老婆最好哄，通情达理嘛。

我笑笑，在他心里，我终于成了好哄的女人，但好在，他没有因此欺瞒我。就像这次，我知道他会来带我去买件新衣服，因为敷衍会多陪我逛上两小时，然后我们吃点可口的，再一起回家，皆大欢喜。

摘自《人生与伴侣》